

林芝市民政局“七色花”专项行动： 点亮困境儿童希望之光

近年来,林芝市民政局积极践行社会责任,将关爱困境儿童、农村留守儿童以及推进兜底保障工作列为重点任务,不断创新工作模式,突破传统救助局限,构建起“物质+服务+N”的综合救助体系,并在全区率先开展“七色花”困境儿童关爱保护专项行动,为困境儿童的成长之路照亮方向。

记者 梁兰

“七色花”:困境儿童的重生之光

卓玛(化名)是林芝市广东实验中学的一名学生,来自低保家庭,家庭经济拮据,全家生活仅靠母亲微薄的工资和低保金维持。更为不幸的是,卓玛患有先天性脊椎侧弯,病情严重,医生建议前往区外医院治疗,然而高达30万元的治疗费让这个家庭陷入了困境。

林芝市民政局在“大走访、大排查”工作中精准了解到卓玛的情况,迅速将其纳入“七色花”专项行动。2022年2月16日,卓玛与其他患病儿童一同前往深圳市儿童医院接受治疗。经过近两个月的精心手术和悉心护理,卓玛成功康复出院,身高还增长了3厘米,迎来了人生的新希望。

卓玛的经历只是“七色花”行动众多成功案例中的一个代表。截至目前,林芝市民政局已成功组织6批共33名困难患儿前往深圳市儿童医院接受治疗,其中30名儿童已治愈康复,2名儿童仍在持续康复中,仅有1名因特殊情况,家长选择放弃治疗。预计到2026年底,林芝市民政局将力争实现全市有意愿接受治疗的重病重残困境儿童康复治疗全覆盖,让“七色花”在林芝大地绽放出更加绚烂的光彩。

“七色花”行动成效显著

林芝市民政局相关负责人介绍,在“七色花”行动实施过程中,各区(县、市)民政局广泛动员各方力量,深入开展“大走访、大排查”工作,工作人员深入基层一线,对重病重残困

境儿童的详细信息进行全面登记,并将符合政策的儿童及时列入救治名单上报。林芝市民政局根据上报信息进行严格审核,确定送往深圳市儿童医院的患儿名单,并与医院进行紧密对接,妥善安排好赴深圳治疗的时间和行程,全力保障儿童在转运途中的安全与舒适,同时为每一位儿童量身定制个性化的治疗方案。

在推进“七色花”行动期间,工作人员还对潜在的重病重残困境儿童进行了全面摸底建档,针对困难家庭儿童提供医疗与服务资助,并制定了《七色花困境儿童关爱行动实施方案》,积极与多家医院和公益组织开展合作,整合各类社会资源,切实解决儿童面临的实际困难。

据了解,林芝市民政局已对全市652名困境儿童实施了分类帮扶,通过跟踪探访及解决问题,累计形成了153份《个案辅导记录》。通过构建“社会救助+医保+慈善”的多元救助机制,有效减轻了患病儿童家庭的经济负担。截至目前,各方捐赠与救助资金支出稳定,救助工作严格按照标准程序执行,确保了公平、公正、公开的原则。

该负责人介绍,下一步,林芝市民政局将持续发力,积极对接更多优质医疗资源,为全市脊柱疾病困难儿童开展专项救治行动,目前相关筹备工作正在稳步推进中。“七色花”行动将继续为困境儿童传递希望与温暖,助力他们茁壮成长,勇敢追逐梦想,迈向更加美好的未来。

八朗学社区拆除一处违建物

商报讯(记者 黄帆)违法建设是老城区的“顽疾”之一,不仅侵占公共资源,还存在安全隐患。为深入贯彻落实城乡环境综合大整治工作,2024年12月30日,拉萨市城关区吉日街道办事处联合八朗学社区,对辖区的一处楼顶违建物进行拆除。

“这个建筑物已经搭建很久了,影响美观,还存在安全隐患。我们近期一直在和这里的住户沟通,他们终于同意了将违建物拆除。”八朗学社区居委会主任旦增曲扎指着不远处楼顶的建筑物向记者介绍。据了解,准备拆除的违建物在八朗学社区辖区内,一户居民擅自再原有房屋基础上搭建木质结构建筑,增加房屋使用面积,该违建物大概有20平方米。拆除现场,街道工作人员向周边住户耐心地解释了违法搭建的安全隐患,让群众更加了解违法建筑的危害性。

来到八朗学社区辖区内的一处藏餐馆,旦增曲扎介绍,该藏餐馆曾经搭建了近80平方米的违法建筑当作仓库使用。近日,社区工作人员一直和居民进行沟通,让他们了解到违建的危害和拆除的必要性。对于特殊困难的居民,社区积极上报,争取为他们提供安置帮助。“我们的工作人员和居民一直保持良好沟通,确保拆除工作顺利进行,到目前为止,我们没有和居民发生任何冲突,同时,未发生安全事故。”旦增曲扎说。

据了解,2024年以来,吉日街道办事处工作人员深入辖区背街小巷,对建筑物进行细致的了解。截至目前,街道办事处共拆除违建20余处,其中包括居民私自搭建的棚屋、违规广告牌等,共计拆除违建面积600余平方米。其中,最大的违建物201平方米,最小的为25平方米。

吉日街道办事处四级主任科员娜色告诉记者,为确保拆除工作平稳有序、扎实有效,在拆除违建物之前,街道办事处开展了充足的前期动员工作。街道办事处、社区领导多次到群众家中进行细致的政策解释和引导,督促推进拆除工作。积极协调各方力量,与辖区派出所、卫生服务中心、城关区消防救援大队等多家单位召开专题会议,部署具体工作。

对于社区拆除违建工作,居民们也纷纷点赞。米玛家住吉日街道辖区内,他十分支持地说道:“有些违建物特别影响居民楼的采光和通风。违建的拆除,将宽敞、整洁的环境还给了我们,我觉得特别好,希望社区能加大力度,尽快拆除其他的违建物。”

娜色表示,拆除社区违建物是提升社区环境的重要一步。下一步,社区将彻底清理社区内的违法建筑,恢复社区规划秩序。认真制定拆除计划,将对周边居民造成的影响降至最低。



工人在拆除违建物 记者 黄帆 摄

拉萨市持续开展 消防安全“进社区”活动

商报讯(记者 梁兰)为增强群众消防安全意识,拉萨市“雪域蓝盾·消防宣传教育讲师团”及各区(县)“雪域蓝盾·消防宣传教育讲师团分队”积极开展消防宣传“进社区”活动,把消防安全知识传递到千家万户。

拉萨市消防救援支队广泛动员基层网格员、消防志愿服务队等力量,走进辖区开展“面对面”消防安全宣传培训活动,通过张贴海报等形式向社区居民讲解消防法律法规、日常消防安全注意事项,并结合居民

家庭火灾特点,传授家庭火灾预防、如何自查自纠火灾隐患、火场逃生自救等知识,提醒居民及时清理楼道、阳台、走廊的可燃物,切实做好“三清三关”。

此外,宣传人员还组织社区工作人员和居民开展了“消除火灾隐患 构建和谐社区”宣传教育活动,向居民详细讲解日常用火、用电、用气的注意事项,以及如何正确使用消防器材等安全常识,鼓励居民时时关注消防、参与消防、主动查找身边火灾隐患,杜绝火灾发生。

和谐社区开展“我为群众办实事 冬季送温暖”活动

商报讯(记者 娄梦琳)“谢谢你们来看我,让我们的心里暖暖的。”近日,拉萨市城关区塔玛街道办事处联合和谐社区举办“我为群众办实事 冬季送温暖”活动,针对和谐社区困难家庭,传递党和政府的深切关怀与温暖。

记者了解到,为确保活动能够精准、高效地开展,和谐社区工作人员前期通过详细的摸底调查,对每一户困难家庭的具体情况进行了深入详细了解。在慰问过

程中,塔玛街道办事处工作人员与和谐社区妇联工作人员认真倾听困难家庭的诉求,拉近了社区与困难群体之间的距离,让他们感受到了社区大家庭的关爱。此次共慰问和谐社区五户困难家庭。

下一步,和谐社区将继续秉承“关爱困难群体,传递温暖”的宗旨,积极策划和组织更多精彩多样的文体活动,为困难群体提供更多的精神慰藉和生活帮助,让他们的生活更加幸福安康。